



ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ,
ГАЗОВОЙ ОТРАСЛЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И СТРОИТЕЛЬСТВА
(НЕФТЕГАЗСТРОЙПРОФСОЮЗ РОССИИ)

ПРЕЗИДИУМ ПРОФСОЮЗА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

« 15 » ноября 2023 г.

г. Москва

№

14 - 05

**Об обучении профсоюзных кадров
и актива в 2024 году**

Во исполнение решений Съезда Профсоюза, Российского Совета профсоюза и Концепции обучения профсоюзных кадров и актива в Нефтегазстройпрофсоюзе России, утвержденной постановлением Российской Совета профсоюза от 30 сентября 2021 года № III-05, Президиум Профсоюза

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию об обучении профсоюзных кадров и актива Общероссийского профсоюза работников нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства в 2023 году принять к сведению.

2. Утвердить прилагаемый План обучения профсоюзных кадров и актива Нефтегазстройпрофсоюза России на 2024 год.

Установить, что финансирование расходов на обучение профсоюзных кадров и актива, предусмотренное настоящим Планом, осуществляется в пределах суммы, установленной Сметой доходов и расходов Нефтегазстройпрофсоюза России на 2024 год.

3. Предоставить Председателю Профсоюза право корректировать План обучения профсоюзных кадров и актива Нефтегазстройпрофсоюза России на 2024 год в рабочем порядке.

Председатель Профсоюза

А.В. Корчагин

А.В. Корчагин

ИНФОРМАЦИОННАЯ ЗАПИСКА
**об обучении профсоюзных кадров и актива Общероссийского профсоюза
работников нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства
в 2023 году**

План обучения профсоюзных кадров и актива Нефтегазстройпрофсоюза России на 2023 год был утвержден постановлением Президиума Профсоюза от 15 ноября 2022 года №10-04.

Учитывая положительно зарекомендовавшую себя в прошлом году практику, основной акцент в обучении был сделан на проведении совместно с территориальными профсоюзовыми организациями этапов Практикума «Актуальные вопросы профсоюзной работы» в регионах Российской Федерации.

Так, этапы Практикума уже состоялись в городах Ставрополь, Казань, Пермь, Самара, в конце ноября-начале декабря запланировано проведение в городе Новый Уренгой.

В рамках практикумов проводились занятия для председателей, заместителей председателей, членов профсоюзных комитетов, главных бухгалтеров и казначеев, молодых профсоюзных активистов, уполномоченных по охране труда профсоюзных организаций.

Первая часть этапов являлась общей для всех участников и содержала в себе лекции на тему «О деятельности Нефтегазстройпрофсоюза России», «Мотивация профсоюзного членства», «Новая информационная политика и цифровое пространство профсоюзной организации», знакомство с настольной игрой-викториной «Вступай в Профсоюз».

Вторая часть этапов проходила на трех площадках.

На площадке ««Организация деятельности профсоюзного комитета» были представлены лекции на тему «Работа с персональными данными в профсоюзных организациях», «Финансовая работа в профсоюзной организации», «Организация работы профсоюзного комитета».

На площадке «Будущее Профсоюза» была представлена информация о Молодежной политике Нефтегазстройпрофсоюза России, проводились мастер-классы на тему «Слагаемые успеха организации профсоюзных мероприятий».

Также молодые профсоюзные активисты сыграли в обучающую игру по мотивации профсоюзного членства «Шаг в успешное будущее».

На площадке «Охрана труда» участников проинформировали о новой редакции Положения об уполномоченном по охране труда Нефтегазстройпрофсоюза России, Положения о конкурсе «Лучшая первичная профсоюзная организация в области охраны труда и здоровья», также была доведена информация об актуальных изменениях законодательства в области охраны труда.

Кроме того, состоялись лекции на тему «Оценка профессиональных рисков в рамках работы уполномоченного по охране труда», «Мотивация персонала на соблюдение требований в области охраны труда» и доведена информация об основных требованиях по средствам индивидуальной защиты согласно новых единых типовых норм (ЕТН) выдачи СИЗ, вступивших в силу с 01.09.2023 года.

В качестве наглядных пособий были предоставлены методические материалы, разработанные аппаратом Нефтегазстройпрофсоюза России, направленные на получение информации представителями профсоюзных организаций.

Всего на данный момент общее количество участников составило 500 человек, в Новом Уренгое ожидается около 120 участников.

Надо отметить, что данный формат обучения находит свой отклик у профсоюзной аудитории, средняя оценка общего впечатления от практикума и его актуальности по результатам анкетирования составляет 4,89 (382 респондента).

С 6 по 9 апреля в оздоровительно-спортивном лагере «Губкинец» на базе Российского государственного университета нефти и газа НИУ имени И. М. Губкина прошел первый форум студенческого профсоюзного актива нефтегазовых вузов России «Точка отсчета — задай свою систему координат».

В форуме участвовали более 100 студентов, которые представляют свои студенческие профсоюзные организации, относящиеся к нефтяной и газовой отраслям промышленности и строительства.

Форум предоставил всем его участникам прекрасные возможности для получения новых знаний не только об особенностях и специфике работы Профсоюза и проводимой им молодежной политики. За время работы форума студенты смогли также подробно разобраться с ситуацией на рынке труда, обсудили тематику занятости и трудоустройства на предприятиях нефтегазовой отрасли. Отдельный блок был посвящен и таким актуальным для обучающихся вопросам, как, к примеру, одновременная сдача государственного экзамена и прохождение независимой оценки квалификации за счет образовательной организации.

Также, участники узнали о главных тенденциях развития современной медиасферы, возможностях получения профсоюзного финансирования на реализацию своей идеи, приняли участие в различных деловых играх, основной целью которых, невзирая на их развлекательную направленность, является мотивация профсоюзного членства.

С 18 по 22 сентября в Санкт-Петербурге прошел пул из четырех семинаров для правовых, технических инспекторов труда Профсоюза, главных бухгалтеров структурных организаций и контрольно-ревизионной комиссии Нефтегазстройпрофсоюза России.

В рамках общей части занятий Председатель Профсоюза Александр Корчагин проинформировал участников о текущей деятельности Нефтегазстройпрофсоюза России на современном этапе и стоящих перед ним задачах, а Константин Симонов, генеральный директор «Фонда национальной энергетической безопасности» (ФНЭБ), представил слушателям свой доклад «О текущей экономической ситуации в нефтегазовом комплексе».

Основная часть работы участников семинаров прошла на отдельных для каждого направления площадках: для правовых инспекторов труда, технических инспекторов труда, главных бухгалтеров, членов контрольно-ревизионной комиссии. Предложенные тематики лекционного курса затрагивали фактически все актуальные на сегодняшний день для профсоюзных работников вопросы,

решение которых призвано обеспечить эффективный процесс функционирования структурных организаций.

Таким образом, План обучения профсоюзных кадров и актива Нефтегазстройпрофсоюза России на 2023 год будет исполнен полностью, в обучении примут участие около 920 руководителей, специалистов аппаратов, профсоюзных активистов профсоюзных организаций.

Приложение
к постановлению Президиума Профсоюза
от 15 ноября 2023 года № 14 - 05

ПЛАН

обучения профсоюзных кадров и актива Нефтегазстройпрофсоюза России на 2024 год

№ № шп	Наименование мероприятия	Категория обучаемых и их количество*	Период обучения	Форма обучения (заочная, очная)	Место проведения	Ответственные за проведение
1	1. Практикум «Вопросы профсоюзной работы на современном этапе» (на региональных площадках совместно с территориальными профсоюзными организациями)	Председатели профсоюзных организаций, главные бухгалтеры, специалисты по финансовой работе профсоюзных организаций, уполномоченные по охране труда Профсоюза, правовые и технические инспекторы труда Профсоюза профсоюзные активисты, молодежные лидеры (150 человек)	Март	Очная	Омск, Хабаровск	Отделы аппарата Профсоюза
2.	Семинар для правовых работников Профсоюза	Правовые инспекторы труда Профсоюза, юрисконсульты профсоюзных организаций (35-40 человек)	Апрель	Очная	Нижний Новгород	Отдел правовой работы
3.	Профсоюзный ВСЕОБУЧ «Современные аспекты деятельности первичной профсоюзной организации»	Председатели первичных профсоюзных организаций (120 человек)	Апрель	Очная	Москва	Отделы аппарата Профсоюза

4.	Семинар в области охраны труда «Уполномоченный – неотъемлемая часть системы управления охраной труда и профсоюзного контроля».	Лучшие уполномоченные по охране труда Профсоюза по итогам 2021-2022 годов (50 человек).	Май	Очная	Москва	Отдел охраны труда и здоровья
5.	Семинар «Ведение информационной работы в современном мире»	Ответственные за информационную работу в структурных организациях Профсоюза (30 человек)	Май	Очная	Астрахань	Отдел информационной работы и развития внешних связей
6.	Семинар «Актуальные вопросы законодательства в области охраны труда».	Технические (главные технические) инспектора труда Профсоюза (80 человек)	Сентябрь-Октябрь	Очная	Волгоград	Отдел охраны труда и здоровья
7.	Семинар «Изменения законодательства в области налогового и бухгалтерского учета в 2024-2025 гг»	Главные бухгалтеры профсоюзных организаций Профсоюза и члены Контрольно-ревизионной комиссии Профсоюза (100 человек)	Сентябрь-Октябрь	Очная	Москва	Отдел финансово-бухгалтерской работы
8.	Семинар «Кадровый резерв Профсоюза»	Кадровый резерв на должности председателей территориальных и межрегиональных профсоюзных организаций (25 человек)	Ноябрь-декабрь	Заочная	Москва	Отдел организационно-профсоюзной работы

* – в семинарах могут принимать участие члены постоянных комиссий Российской Совета профсоюза по направлениям деятельности

Плановая сумма затрат на проведение обучения согласно утвержденной Сметы доходов и расходов Нефтегазстройпрофсоюза России на 2024 год.